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Anwesenheit

Sitzungsort: Städtisches Mataré-Gymnasium, Niederdonker Straße 32, II. OG,
                                      Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17.00 Uhr
Ende der Sitzung: 19.30 Uhr

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Radmacher (CDU)

von der CDU-Fraktion:
Die Ratsfrauen Krug, Kox und Homuth-Kenklies, die Ratsherren Jung, Kunze, van Vreden
(bis TOP 6/18.20 Uhr), die sachkundigen Bürgerinnen Gröters (ab TOP 6/18.20 Uhr) und Wienands, sowie
der sachkundige Bürger Kuntze,

von der SPD-Fraktion:
Die Ratsfrauen Niederdellmann-Siemes und Pabich sowie der Ratsherr Neuhausen,

von der FDP-Fraktion:
Die Ratsfrauen Fremerey und Wellhausen,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsherr Ruyter und der sachkundige Bürger Schmitz-Linkweiler,

von der Verwaltung:
Erster Beigeordneter Nowack, Beigeordneter Mattner-Stellmann, Städt. Oberbaurat Lutum, Städt. Ober-
verwaltungsrat Krügel, Frau Hermann (Leiterin der Musikschule) sowie die ehrenamtlichen Beauftragten für
die Denkmalpflege Frau Dr. Vogelsang und Herr Prof. Jansen

          

Es fehlen:
1 CDU-Ausschussmitglied

Schriftführer
Herr Vossen
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende des Ausschusses, Ratsherr Radmacher, stellt die ordnungsgemäße Ladung und
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

2. Vorstellung des Ortskuratoriums der Deutschen Stiftung Denkmalschutz durch Herrn
Ludwig Petry

Mündlicher Bericht von Herrn Ludwig Petry.

Beschluss:

Ein Beschluss wird nicht gefasst.

2. Zwischenbericht zum Gutachten Haus Meer

Die Verwaltung gibt einen Zwischenbericht zum Gutachten zu Haus Meer, das allen Rats- und
Ausschussmitgliedern vor Beginn der Ferienzeit zugestellt werden wird. Nach der Sommerpause
wird das Gutachten in einer Sitzung ausführlich vorgestellt und erläutert werden.
Der Ausschuss nimmt die Ausführungen zur Kenntnis.

3. Unterschutzstellung Baudenkmal Hohegrabenweg 40, Gasübergabestation WBM

Beschluss:

Der Kulturausschuss beschließt das Denkmal Gasübergabestation in der Gemarkung Büderich,
Flur 41, Flurstück 194, Hohegrabenweg 40, entsprechend dem Antrag des Rheinischen Amtes für
Denkmalpflege vom 04.02.2004 in die Denkmalliste der Stadt Meerbusch einzutragen.

Abstimmungsergebnis:  einstimmig.

4. Verschiedenes aus dem Bereich der Denkmalpflege

Keine Wortmeldungen

5. Mataré-Stiftung

Die Verwaltung erläutert den derzeitigen Sachstand zur Mataré-Stiftung.
Der Ausschuss nimmt die Ausführungen zur Kenntnis.

Beschluss:

Ein Beschluss wird nicht gefasst.

6. Wettbewerb "Jugend schreibt", Antrag des Meerbuscher Kulturkreises e.V

Beschluss:

Der Kulturausschuss beschließt, das Projekt „Jugend schreibt“ ideell zu unterstützen. Er gibt kei-
ne Finanzierungszusage.

Abstimmungsergebnis:     einstimmig.
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Nach einem mündlichen Vortrag von Frau Dr. Hackspiel fasst der Ausschuss den o.g. Beschluss.

7. Städtische Musikschule: Hier: Musikschulvergleich und BAB mit Kostenträgerrechnung

Beschluss:

Der Kulturausschuss beauftragt die Verwaltung, die Zahlen des Betriebsabrechnungsbogens mit
der Kostenträgerrechnung schriftlich zu kommentieren.

Abstimmungsergebnis:    einstimmig.

Nachdem die Verwaltung den Musikschulvergleich und den BAB mit Kostenträgerrechnung er-
läutert hat, wird aus der Mitte des Ausschusses der o.g. Beschlussantrag gestellt.

8. Städtische Musikschule: Hier: Leitbild

Beschluss:

Nach einem ersten Meinungsaustausch und ersten Erläuterungen beschließt der Kulturausschuss
die Vertagung des Tagesordnungspunktes, um das Leitbild der Städtischen Musikschule in den
Fraktionen zu diskutieren.

Abstimmungsergebnis:          einstimmig.

9. Bericht der Verwaltung

Die Verwaltung berichtet über die Durchführung der Beschlüsse aus der letzten Kulturausschuss-
sitzung.

Beschluss:

Ein Beschluss wird nicht gefasst.

10. Termin der nächsten Sitzung: 07.09.2005

11. Verschiedenes

Ausschussvorsitzender Radmacher gibt bekannt, dass er einen Vortrag des Rheinischen Amtes
für Denkmalpflege zum Thema Einzeldenkmäler in Meererbusch plane.
Der Stadtteil Ossum-Bösinghoven hat sich beim Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ beworben.
Der Heimatkreis Lank e.V. plant die Herausgabe eines Buches zum Thema „Meerbusch in Zeit-
zeugnissen“.
Das Wegekreuz zwischen Langst und Nierst ist in letzter Zeit zweimal schwer beschädigt worden.
Der Bericht über die Sitzung des VHS-Arbeitskreises erfolgt auf der nächsten Sitzung.

Meerbusch, den 23.06.2005

Radmacher Vossen
Ausschussvorsitzender Schriftführer


